

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(761)

Вторник, 8 марта 1949 г.

Цена 20 к.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует женщин—работниц, инженеров, техников, колхозниц, женщин—агрономов, зоотехников, учителей, медицинских работников, работников науки и искусства, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день—8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины-патриотки отдадут все свои силы и знания на дело дальнейшего процветания социалистической Родины, на дело построения коммунистического общества.

(Из постановления ЦК ВКП(б) о Международном дне 8 марта).

## О Международном женском дне 8 марта

### Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день в этом году трудящиеся встречают в обстановке настоящего и политического единства.

Женщины, как капиталистический мир раздирается острой классовой борьбой и противоречиями капиталистической экономики в последний период становятся все более и более разрушительно-анархическим единством, а социалистическое общество не знающее безработицы, неуклонно идет к победе. Под руководством великой женщины—Сталина советский народ отверженно трудится для построения в жизнь сталинского коммунистического плана.

За три года пятилетки достигнут довоенный уровень народного хозяйства Советского Союза. Созданы необходимые условия для дальнейшего мощного развития всех отраслей производства, повышения материального и культурного уровня жизни советского народа. Вдохновляемые великими женщинами Лениной—Сталиной, советские женщины вместе со всеми трудящимися используют все свои силы на строительство коммунистического общества.

Капиталистический строй принес полное раскрепощение. Советская партия и советские женщины осуществили политическое и социальное равноправие женщин всех национальностей Советского Союза. Женщины вносят свой вклад в развитие своих талантов и творческих сил. Трудящиеся женщины впервые в истории человечества стали активными участниками нового общественного строя.

Труд советских женщин в социалистической индустрии и коллективного сельского хозяйства вошел в историю.

Великой Отечественной войны советские женщины в тылу и на фронтах самоотверженно выполняли свой долг, показав всему миру, что способна советская женщина—пламенная патриотка отечества, воспитанная в великих идеях Лениной—Сталиной. Женщины в активную социалистическую работу. «Мы должны сделать растущую общест-

венную активность трудящихся женщин и их выдвижение на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культуры» (И. Сталин).

Советские женщины принимают активное участие в управлении страной, в государственном строительстве, что является одним из ярких показателей подлинного демократизма советского строя. В Верховный Совет СССР избрано депутатами 277 женщин, в Верховные Советы союзных и автономных республик—свыше 1700 женщин. Около полумиллиона женщин являются депутатами местных Советов депутатов трудящихся.

Все более важную роль играет советская женщина в социалистической промышленности. Миллионы работниц овладели сложными производственными профессиями, неутомимо повышают свою квалификацию, совершенствуют свое мастерство. 280 тысяч женщин работают инженерами, техниками, мастерами. Во всенародном патристическом движении за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки, за мобилизацию внутренних резервов, за рентабельность предприятий и сверхплановые накопления, за улучшение качества продукции. Женщины—работницы, инженеры и техники проявляют творческую инициативу и изобретательность, высокую социалистическую сознательность, понимание общенародных государственных интересов. Коммунистическая партия и советское правительство высоко ценят самоотверженный труд женщин в промышленности и на транспорте; сотни тысяч из них награждены орденами и медалями.

Женщины—колхозницы ведут активную борьбу за дальнейший подъем сельского хозяйства, за повышение урожайности и развития животноводства. Многие тысячи женщин работают председателями колхозов. Свыше ста тысяч колхозниц являются бригадирами полеводческих бригад и заведующими животноводческими фермами. Колхозницы успешно овладевают передовой сельскохозяйственной техникой. Десятки тысяч колхозниц управляют тракторами, комбайнами и другими сложными сельскохозяйственными машинами.

Колхозный строй вырастил замечательных женщин—новаторов социалистического сельского хозяйства, умело использующих достижения передовой мицуринской агрономической науки для получения высоких урожаев. За достижения в области сельского хозяйства около 700 женщин удостоены звания Героя Социалистического Труда. Десятки тысяч колхозниц награждены орденами и медалями.

Советские женщины—активные деятели самой передовой в мире советской социалистической культуры. Совместно с мужчинами они

неутомимо трудятся над приумножением духовного богатства нашего народа. Широко используя свое право на образование, женщина выросла в крупную культурную силу советского общества. 44 процента всех специалистов с законченным высшим образованием составляют женщины. За выдающиеся работы в области науки, изобретений, литературы и искусства 237 женщин удостоены Сталинской премии.

Огромную роль играют женщины в области народного образования и здравоохранения. Советское государство высоко ценит благородный труд женщин—педагогов, воспитывающих молодежь в духе высокой идейности, преданности и любви к нашей Родине, как и труд женщин—врачей, охраняющих здоровье населения. Многие десятки тысяч женщин—учителей и работников органов здравоохранения награждены орденами и медалями СССР.

Воспитание детей—почетный общественный долг женщины-матери. Материнство и воспитание детей окружено в СССР почетом и уважением. Огромные средства отпускает советское государство на оказание помощи многодетным и одиноким матерям. 2 миллиона 500 тысяч женщин-матерей награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Звание «Мать-героиня» присвоено 28 тыс. 500 женщинам.

В связи с подъемом народного хозяйства СССР, из года в год растет материальное и культурное благосостояние советских женщин и всего советского народа. Только за последний год реальная заработная плата рабочих и служащих повысилась более чем в два раза. Новое снижение цен на товары массового потребления, проведенное с 1 марта 1949 года, является ярким свидетельством неустанной заботы коммунистической партии и советского правительства о трудящихся. Это снижение цен означает дальнейший значительный подъем материального благосостояния советских женщин, как и всего населения в целом.

Завоевания советского строя, равноправное положение советской женщины, ее быстрый духовный

и политический рост служат вдохновляющим примером для женщин всего мира в их борьбе за счастье трудящихся, за торжество идей социализма и демократии. На борьбу с эксплуатацией, бесправием и гнетом буржуазного строя поднимаются трудящиеся женщины капиталистического мира и колониальных стран.

Международный женский день трудящиеся женщины мира проводят в обстановке дальнейшего укрепления сил социализма и демократии, в обстановке напряженной борьбы против агрессивной политики англо-американских империалистов, стремящихся обрушить на человечество бедствия новой войны. Советская женщина идет в авангарде международного женского движения борьбы за социализм, за демократию, за прочный мир против поджигателей новой войны, встречая горячую поддержку передовых женщин всего мира. Трудящиеся женщины помнят о кровавых злодеяниях фашистских агрессоров. Растет и ширится международное женское движение, являющееся одним из важных отрядов демократического антиимпериалистического лагеря, возглавляемого Советским Союзом и странами народной демократии.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком дальнейшей мобилизации советских женщин на самоотверженный труд за досрочное выполнение послевоенной пятилетки и народнохозяйственных планов 1949 года на основе развертывания всенародного социалистического соревнования.

Инициатива и активность женщин—работниц, инженеров и техников должна быть направлена на дальнейшее повышение производительности труда, на улучшение качества выпускаемой продукции, на строжайший режим экономии и снижение себестоимости.

Женщины—колхозницы должны и в дальнейшем продолжать упорную борьбу за высокий и устойчивый урожай, за повышение продуктивности животноводства, за выполнение плана ползащитных насаждений—сталинского плана преобразования природы, за соз-

дание в стране изобилия продовольствия и необходимых государственных резервов.

ЦК ВКП(б) предлагает партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям решительнее и смелее выдвигать женщин на руководящую государственную, партийную, хозяйственную, профсоюзную и комсомольскую работу, имея в виду, что выдвижение женщин на руководящую работу является жизненно важной государственной задачей.

ЦК ВКП(б) обязывает партийные, советские и профсоюзные организации оказывать всемерную помощь женщинам в почетном деле воспитания подрастающего поколения строителей коммунистического общества.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации обязаны проявлять больше инициативы и настойчивости в осуществлении решений партии и правительства, направленных на дальнейшее улучшение условий труда и быта работниц, колхозниц, служащих—всех трудящихся женщин; обеспечить расширение сети и добиться улучшения работы детских и лечебных учреждений, предприятий общественного питания и бытового обслуживания.

ЦК ВКП(б) обязывает партийные организации и впредь заботиться о повышении идейно-политического и культурного уровня советских женщин, воспитывать их в духе советского патриотизма, в духе преданности нашей социалистической Родине и великой партии Лениной—Сталиной.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует женщин—работниц, инженеров, техников, колхозниц, женщин—агрономов, зоотехников, учителей, медицинских работников, работников науки и искусства, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день—8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины—патриотки отдадут все свои силы и знания на дело дальнейшего процветания социалистической Родины, на дело построения коммунистического общества.

### Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

#### Прием И. В. Сталиным Корейской Правительственной Делегации

5 марта Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин принял Правительственную Делегацию Корейской Народно-Демократической республики в составе Председателя Кабинета Министров г-на Ким Ир Сена, Заместителя Председателя Кабинета Министров

и Министра Иностраных Дел г-на Пак Хен Ена, Заместителя Председателя Кабинета Министров г-на Хон Мен Хи, Председателя Государственной Плановой Комиссии г-на Тен Дюн Тхяка, Министра торговли г-на Тянь Си У, Министра Просвещения г-на Пяк Нам

Уна и Министра Связи г-на Ен Ден Дю. На беседе присутствовали Министр Иностраных Дел СССР А. Я. Вышинский, Посол СССР в Корею Т. Ф. Штыков и Корейский Посол в СССР г-н Дэ И Ха.



# В поход за высокий и устойчивый урожай!

Колхозники берут на себя ещё более повышенные обязательства

Пятого марта в районном Доме культуры состоялось совещание передовиков сельского хозяйства района, на которое съехались колхозники и колхозницы стахановцы, звеньевые, бригады полеводческих и тракторных бригад, руководители колхозов, агрономы, работники общественного животноводства.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Черняев выступил с докладом об итогах 1948 сельскохозяйственного года и задачах на 1949 год. После доклада один за другим поднимались на

трибуну передовики колхозных полей. Они рассказывали о своих успехах и новых обязательствах.

На совещание прибыла тепло встреченная присутствующими делегация из Минераловодского района, с которым наш район вступает в социалистическое соревнование. Здесь же был и заключен договор на 1949 год.

Ниже публикуются выступления некоторых участников совещания.

## За 127 миллионов тонн зерна!

Из выступления звеньевой колхоза „Комсомолец“ М. Зеленской

В нынешнем году, когда весь советский народ прилагает все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить первую послевоенную пятилетку, от нас, работников сельского хозяйства требуется большое напряжение в труде. Наш долг — вырастить и собрать в 1949 году 127 миллионов тонн зерна для Родины! Это значит — выполнить пятилетку досрочно — в 4 года.

Я руковожу комсомольско-молодежным звеном. Подсчитав свои возможности, звено обязалось соб-

рать с закрепленных за нами участков следующий урожай: озимой пшеницы не ниже 23—24 центнеров с каждого гектара, озимого ячменя не ниже 20 центнеров, кукурузы — 30 центнеров с каждого гектара.

Свои слова мы подкрепляем делом. Заготовили около 5 тонн местных удобрений, начали подкормку озимых посевов. Мы вызываем на соревнование звено Н. Шутовой из колхоза «Маяк социализма».

## Добытые успехи — не предел

Из выступления звеньевой колхоза „Красное знамя“ Е. Мальцевой

Самоотверженный труд всех членов нашей артели, полное соблюдение требований агротехники помогли нам в 1948 году вырастить высокий урожай и вывести колхоз в число передовых в районе. Озимой пшеницы мы собрали по 22—25 цент. с гектара. Но для колхозников, вооруженных передовой мичуринской наукой, это не предел.

На 1949 год наше звено, как и все колхозники артели, взяло повышенные обязательства. Мы будем бороться за выращивание урожая озимой пшеницы по 35

центнеров с гектара, озимого ячменя — по 25 цент., кукурузы — по 35 цент. На всех своих участках члены звена провели снегозадержание, собрали 100 цент. удобрений, которые уже вывезены на участки. Местными удобрениями подкормим озимые всходы, а как только подсохнет земля, все всходы пробороним. Благодаря этим несложным, но надежным приемам мы и собрали в прошлом году высокий урожай!

Молодежные звенья! Включайтесь в соревнование за высокий и устойчивый урожай!

## Будем работать только сдельно

Из выступления звеньевой колхоза им. М. Горького А. Телицкой

В прошлом году мое семеноводческое звено заняло первое место в соревновании в колхозе. Мои подружки решили не сдавать первенства и в этом году. Звено включилось в соревнование за высокий и устойчивый урожай. Мы обязались собрать с каждого гектара закрепленных за звеном культур: озимой пшеницы — по 30 цент. озимого ячменя — по 25 цент. яровой пшеницы — по 20 цент., по столько же овса и подсолнечника.

На всех своих участках мы

провели снегозадержание, вывезли в поле 3 тонны золы, 2,5 тонны птичьего помета, 1 тонну суперфосфата и тонну калийной соли. Сегодня-завтра мы начнем подкормку озимых посевов минеральными удобрениями.

Сила нашего звена — в индивидуальной сдельщине. За нами закреплено до 7 различных культур. Каждая культура поровну распределена между членами звена. Мы все соревнуемся между собой за высокий и устойчивый урожай.

## Каждому колхозу — травопольный севооборот!

Из выступления старшего научного сотрудника опорного пункта по

Залог устойчивых и высоких урожаев — это травопольный севооборот. В каждом севообороте нужно иметь по два поля трав. Для этого в текущем и последующем году мы должны приложить все силы, чтобы собрать как можно больше семян многолетних трав. Нам нужны свои районированные сорта семян. Опыт показал, что завезенные семена из других областей не дают высокого урожая ни зеленой массы, ни семян.

В 1950 году под травами району надо иметь 8 тысяч гектаров. Для этого потребуется около 500 цент. семян люцерны, более 300 цент. семян эспарцета и не менее 450 цент. семян злаковых многолетних трав. Вот почему кол-

## Развивать все отрасли хозяйства

Из выступления бригадира садово-огородной бригады колхоза „Красный садовод“ т. Дубенцова

Наш колхоз имеет 74 гектара плодового сада. За последние годы мы не обращали на него внимания и он пришел в запустение. В прошлом году мы вспомнили о саде и решили вернуть его к жизни. Перепахали его, прорежили и очистили от суши крону каждого дерева, побелили стволы, четыре раза опрыскивали против вредителей. Результаты превзошли все наши ожидания — сад дал нам обильный урожай. Правление колхоза рассчитывало получить от сада 300 тысяч рублей дохода, а получило 402 тысячи.

Высокий доход от сада позволил нам повысить себестоимость трудодня. Колхозникам выдано на каждый трудодень зерна по 3 рубля 25 коп. деньгами. Конечно, это недостаточно. В нынешнем году мы улучшим уход за садом и будем развивать огородничество, на которое тоже мало обращали внимания. Необходимо только, чтобы правление колхоза сохранило нашу бригаду в постоянном составе, а не переводило ее на разные работы. Надо добиваться развития всех отраслей колхоза, тогда его хозяйство будет крепче и богаче.

## Больше семян многолетних трав!

Из выступления звеньевой колхоза „Красная заря“ т. Литовченко

В 1949 году мое звено обязалось вырастить и собрать высокий урожай не только пшеницы, ячменя, кукурузы, но и многолетних трав. Практикой доказано, что без травосеяния нельзя собирать высокие и устойчивые урожаи и создать прочную кормовую базу для общественного скота. Выращивание семян трав мы считаем самым важным делом. Всем звеном мы взяли себе для ухода 25 га семенной люцерны и обязались собрать не менее 2 цент. семян с гектара.

животноводству В. СУХОДОВА

мочь колхозам скорее перейти к травопольной системе севооборотов.

Мы обязуемся в этом году вырастить и распространить по колхозам 300 цент. семян эспарцета, 100 цент. семян суданки, 60 цент. сахарного сорго, 700 килограммов семян элиты тыквы и 200 килограммов семян кормового арбуза.

Все научные сотрудники пункта взяли на себя персональные обязательства путем систематического наблюдения за колхозными участками под посевами трав, путем консультаций, разработки агропривил помочь колхозам добиться в этом году высокого урожая хлебов и трав.



## Тарас Григорьевич ШЕВЧЕНКО

(К 135-летию со дня рождения — 9 марта 1814 года)

Т. Г. Шевченко — великий украинский поэт и художник на себе испытал всю тяжесть крепостной неволи. С детства у него проявилась любовь к живописи и поэзии. Несмотря на жестокие преследования помещика, он упорно занимался любимым делом.

В Петербурге Шевченко облизился с выдающимися художниками и литераторами (К. Брюлловым, В. Жуковским и др.), которые оценили его дарование. Они выкупили поэта у помещика и тем дали ему возможность посвятить себя любимому искусству. Поэзия Шевченко глубоко народна и революционна. Он ненавидел помещичье-крепостнический строй, а царя считал главным палачом. Царские чиновники увидели в стихах Шевченко призыв к восстанию. Он был арестован и отдан на 10 лет в солдаты с запрещением писать и рисовать. Возвратившись в Петербург, он поселился в маленькой комнатке при Академии художеств. Здесь прошли его последние годы в тоске по родной Украине и горьком сознании того, что его близкие все еще томятся в крепостной неволе.

## ОТВЕТЫ ЧИТАТЕЛЯМ

„В поисках почтовой марки“

Под таким заголовком в номере нашей газеты от 13 февраля была опубликована корреспонденция, в которой сообщалось, что в магазинах и ларьках на окраине города отсутствует продажа почтовых марок. Председатель правления райпотребсоюза т. Додин сообщил редакции, что факты правильны и приняты меры по устранению этого недостатка, в магазинах открыта продажа почтовых марок.

## ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета Союза ССР освободил заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Молотова В. М. от обязанностей Министра иностранных дел СССР и назначил Министром иностранных дел СССР тов. Вышинского А. Я.

Президиум Верховного Совета Союза ССР освободил заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Микояна А. И. от обязанностей Министра внешней торговли и назначил Министром внешней торговли тов. Меншикова М. А.

Совет Министров СССР назначил т. Громыко А. А. первым заместителем Министра Иностраных Дел СССР.

Телеграф

## Отчет перепольской крестьянской делегации о работе на Украине

В Варшаве, в гла... союза крестьянской... состоялось собрание... первая польская крестьянская делегация рассказала о своей работе на Украинскую ССР.

Делегаты с благодарностями от теплой встречи им на пограничном традиционном хлебе... встретили их украинские делегаты. Но с еще больше говорили они о людях социалистической Украины великих делах.

Крестьянин Пахом Учишна Варшавского... зал:

— Мне 48 лет, я не... свете и многое видел... что увидел на Украине... срок, мне не пересказали... люди так воспитаны... гих народов они создали... Там нет различия между... телем, ученым и человеком... труда.

Крестьянин Ваврыш... дынец Люблинского... сказал:

— То, что мы увидели... щении колхозов, во... возшло наши ожидания... прекрасные озимые... таров колхозных садов... новые школы, колхоз... станции, а главное —... создавших эти ценност... ных энтузиастов, несок... в свои силы и в свое... убедились, что только... жет привести крестьян... зажиточной и культур... Опыт колхозников Укра... стараемся использовать...

— Мы видели все, ч... говорили с теми, с кем... ходили в дома колхоз... дывали в закрома, осм... хозные машины и колх... все, что нас интересов... делегаты, — и теперь мы... огромную силу представ... ный строй.

Подытоживая выступл... тов представитель поль... стальной рабочей парти... черкнул огромное значе... польских крестьян для... с жизнью и строитель... ской колхозной деревни.

— Наши мысли, — сказа... ставятся к тому чело... стал символом борьбы... шизма, борьбы за мир... борьбы за лучшее буду... чества.

Оратор произносит... честь великого Сталина... и устраивают в честь... И. В. Сталина бурную о...

5 марта делегацию п... стьян, вернувшуюся из... советскую Украину, пре... дент Польской республ... Берут.

## Ответственный редактор Л. ЗИ

КИНО с 11 марта демонстрироваться документальный фильм **ВЛАДИМИР И ЛЕНИН** Цены на билеты... Начало сеансов в 6...

КИНО с 7 марта новый художественный фильм **СУДЬБА БАЛЕРИНЫ** Начало сеансов в 6...

Редакция газеты „Сталинское слово“ ПРИНИМАЕТ ОБЪЯВЛЕНИЯ ежедневно